

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRA: helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve
 Egész évre ... 8 kor. Negyedévre ... 2 kor.
 Félévre ... 4 kor. Egyes szám ára. 16 ALL.
 ** Hirdetések egyezség szerint közöltnék. **

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
FEHÉR GÁBOR.

***** Megjelenik minden vasárnap. *****
 Szerkesztőség és kiadóhivatal: VÁROSHÁZA I. em. 13.
 — Kéziratok nem adóznak vissza. —
 Nyilt-téri közlemények soronként 30 ALLER.

Az iskolák ügye.

A vasárnapi közgyűlés végre kimondta nyíltan és férfiasan, hogy az iskolák államosítására, illetve az állami iskolák felépítésére nincs pénz. Nyílt, okos, becsületes határozat ez, amely leplezetlenül feltárja a valóságot. Ezt kellett volna legelőször is mondani, akkor nem kínlódtunk volna a dologgal ilyen sokáig.

A közgyűlésnek ez a határozata nem azt jelenti, hogy nem akarjuk fejleszteni tanügyünket, hanem azt, hogy nincs rá pénzünk, mert a lakosság fizetőképessége most is annyira igénybe van már véve, hogy azt sem tudja, melyik tartozását fizesse ki. A gazdák szorult helyzetben vannak, az iparosok tengődnek, a hivatalnokok nyomorognak, a munkásnép szükségét szenved. Kik tehát azok, akik az iskolákra előirányzott 200.000 koronát meg tudták volna fizetni?

Ha az iskolák fejlesztésre szorulnak, kétségtelen, hogy fejleszteni kell őket, mert a népnevelés nemzeti érdek. De a fejlesztéssel járó költségeknek arányban kell állni a lakosság teherviselési képességével, mert különben ez a munka nem egészséges haladás, hanem veszedelmes ugrás, amely elébb-utóbb keservesen megbosszulja magát.

Már akkor is ugrást követtünk el, mikor meggondolatlanul belemertünk az előzetes tárgyalásokba. Már akkor meg kellett volna mondani a korinány képviselőjének, hogy nem mehetünk bele a dologba, mert szegények vagyunk, mint a templom egere. De nekünk megvan az a rossz szokásunk, hogy ha valami méltóságos ur közzénk kerül, annyira erőt vesz rajtunk a barátságos parolázis, hogy elfelejtkezünk még arról is, hogy szegények vagyunk. Aki pedig ki meri mondani a véleményét, arra rásütik, hogy kellemetlen, izgató ember.

Ismételjük, hogy a haladás és az ugrás közt lényeges különbség van. A haladás szükséges dolog, de az ugrás veszedelmes. A haladás jótékony hatású, de az ugrásnak mindig hátulütője van.

A mi városunk részéről igazán merész ugrás lett volna az, ha iskolákra 200.000 koronát kiadott volna akkor, amikor mindenki tudja, hogy még a hivatalnokait sem tudja fizetni.

Ettől az ugrástól megmentette a közgyűlés a közönséget.

Helyesen tette. De azért ne higgye senki,

hogy a közgyűlés a népoktatás fejlesztését szavazta le. Mikor arról lesz szó, hogy erőnkhez mérten fejleszszük az iskolákat, ott leszünk mindnyájan.

KÖZIGAZGATÁS

Rendes közgyűlés tartott vasárnap, amely először is elhatározta, hogy az államtól kapott 4000 korona segélyt a vetőmagszükségben szenvedő kisgazdák közt ossza ki a polgármester. Az I-ső számú vadászterületet Cseke Gábor 50 koronáért, a II-ik számú Kiss Károly 42 koronáért, a III-ik számú Barbócz István 126 koronáért, a 10-ik számú G. Tóth Mihály 105 koronáért vette ki a várostól. Ezeket a közgyűlés jóváhagyta. Az áruscsarnok építésére vonatkozó szerződést szintén jóváhagyta a közgyűlés. Ezután kimondta a közgyűlés, hogy az állami iskolák építésébe nem megy bele, mert ezekre nincs pénze a városnak.

Árlejtési hirdetés. Hajduszoboszló városában a városon keresztül folyó Köselymeder. 4413 négyzetméter földmennyiséggel, 3300 méter hosszúságban, vezérlő árással kifog tisztítani Kikiáltásiár 50 fillérjével 2206 kor. 50 fillér. Az árlejtés f. hó 24-én, vasárnap d. u. 2 órakor tartatik meg a városházánál. H. Szoboszló 1909 okt. 22-én G. Tóth János polgármester.

A vértetvek irtása. Sághy Ferencz gyógyszerész a héten előterjesztést tett a tanácshoz a fák vértetveinek irtása tárgyában.

A piaci árusátrak építésére vonatkozó szerződés a héten meg lett kötve a Fischer és Wollner céggel.

Fizetésemelés iránti kérelem. Szénási Bálint, a város majorosa, fizetésemelését folytatódott a héten a tanácshoz.

A vadásztársaság a héten ajánlatot adott be a tanácshoz olyan értelemben, hogy hajlandó a belső határt évi 400 korona hasznóbérré kivenni.

Segélyezés. Éles Pál állandó havisegélyért folyamodott a héten a városához.

A városi állatorvosi állásra eddig Tolnai Sándor és Adriányi László pályáztak. A pályázat holnap jár le.

Pályázati Hirdetés. Hajduszoboszló városnál a vágatási biztos, a vásártéri s egyéb városi állatorvosi teendők végzésére rendszeresített városi állatorvosi állásra Hajdúvármegye alispánjának rendelete alapján ezennel pályázatot hirdetek. Javadalma ezen évre 600 korona készpénzfizetés, 700-800 kor. vágóhídi szemledij és a magángyakorlat után biztosított díjak. A jövő 1910 évtől kezdve azonban a készpénzfizetés a közgyűlés által már 1200 koronára emeltetett fel ezen közgyűlési határozat azonban még nem jogerős mert meghozatala óta még 15 nap nem telt el. Így tehát a jelzett 1200 kor. készpénzfizetés jogerőre emelkedés után leendő esedékes. Felhívom tehát mindazokat

kik ez állást elnyerni óhajtják, hogy állatorvosi okleveleket, s eddigi alkalmaztatásokra vonatkozó bizonyítványukat hozzá m. f. hó 25 napjának d. u. 5 órájáig hivatalos helyiségembe okvetlen adják be. Ezen állás még az e. hó 26-án megtartandó városi közgyűlés által választás útján fog betölteni s az állás azonnal elfoglalandó lesz. Hajduszoboszló 1909 október 15 napján. G. Tóth János polgármester.

Elmaradt közgyűlés. A hétfői közgyűlést nem lehetett megtartani, mert a képviselőtestület tagjai nagyon csekély számmal jelentek meg.

Pályázat. A városi állatorvosi állásra tegnap jelentkezett a harmadik pályázó, Radil Dezső budapesti állatorvos személyében.

Közgyűlés. Hajduszoboszló város képviselőtestülete folyó hó 26-ikán d. e. 1/2 10 órakor Kovács Gyula alispán ur elnöke alatt tisztújító közgyűlést, folyó hó 28-ikán d. e. 9 órakor pedig rendes közgyűlést tart. Tárgyak: a 26-iki közgyűlésen: A lemondás folytán megüresedett állatorvosi állás betöltése. A 28-iki közgyűlésen: 1. Az 1910 évi költségvetés folytatólagos tárgyalása. 2. Vadásztársulat beadványa a vadászterület kibérlése tárgyában. 3. Huszty Sándor kérvénye gőzmalom céljára a köztérülethől 1 hold föld hasznóbérbévevése tárgyában. 4. Klein Mór hasonló kérvénye. 5. Szűcs Péter, Kovács Lajos hasonló kérvénye. 6. Sárosy József kérvénye. Kérem. A jövő évi költségvetés tárgyalását már 2 ízben halasztottam el amiatt, mert a képviselő urak nem kellő számban jelentek meg. Mivel pedig ennek letárgyalása igen sürgős, felkérem a képviselő urakat, hogy a f. hó 28-ra kitűzött közgyűlésen megjelenni annyival inkább sziveskedjenek, mert ha kevesen jelennek is meg, a közgyűlést megfogom tartani.

Bleriot diadala Budapesten.

Bleriot, a világhírű francia mérnök vasárnap mutatta be találmányát Budapesten.

Nagyszerű idő kedvezett a felszállásnak. Vasárnap, mindjárt délután valóságos bucsujárás kezdődött meg a fővárosban. Egész Budapest kint volt az utcán. A villanyosok, omnibuszok, bérkocsik, automobilonok még századrészen sem tudták a forgalmat lebonyolítani, minden közlekedési eszköz zsúfolásig megtelt. A vidékről rengeteg számú embert hoztak a vonatok. Mindenki kíváncsi volt Bleriotra. A huszadik század legnagyobb csodáját, a röplő embert mindenki látni akarta.

Az üllői uti katonai gyakorlótér körülbelül egy órányira van a fővárostól. Jóformán Budapest legnagyobb térsége. A felszállás fél három és fél öt óra közt volt jelezve, de már egy órakor délután a néptömegtől fekete volt a térség. Két órára már rengetegre nőtte magát a tömeg. A tribünök szakadásig megteltek. A térség körül lévő házak tetején mindenütt emberek. A gyárak tetején, sőt a kéményeken is mindenütt nézőket lehetett látni.

Hitel és részletfizetési kedvezmény. Tekintettel a mostoha gazdasági viszonyokra igen jutányos áron és kedvező **részletfizetési feltételek** mellett ajánlok menyasszonyi kelengyékhez tartozó butorokat, ékszereket, inga és zsebórákat. Ékszereket és órákat jutányos áron javítok.

Tisztelettel

Werber Márkus.

— **Lapunk számonkenti elárúsítása.** Engedve a közönség régen hangoztatott óhajának, a „Szoboszló és Vidék”-t számonként is elárúsítjuk. **Lapunk egyes számai Kiss Pál ur piaczi üzletében kaphatók.** Egy szám ára 16 fillér.

— **Amputáltak betegek figyelmébe!** Rendkívül érdekes, dus tartalmu árjegyzéke jelent meg az országhírű Magyar orvosi műszertár cég, Budapest, Rákóczi ut 32. sz., kiadásában. E jeles cég, mely tizedik éve áll fenn, ezen árjegyzéket e lapra való hivatkozás után, bárkinek ingyen és bérmentve diszkrétén megküldi. Az árjegyzék kivonatosa leírja az első segélyt, tartalmazza az összes betegápolási cikkek, sérvkötők, haskötők gummiharisnyák stb. árait. Ügyszintén bemutatja a műlábak, műkezek, műfüzők és az összes orthopaediai készülékeket ábrákban. Higienikus különlegességekről külön szakasz van felvéve.

Az aktuális könyvtár egy még egészen új, ismeretlen téren nyit ösvényt. Egy sajtósági irodalmi műfajt teremt meg. Belevészi az irodalomba a művészi eszközökkel dolgozó aktualitás hatalmas erejét. Havonként megjelenő köteteti egytől-egyig azt a célt szolgálják, hogy a köztéren forgó, az aktualitás előterén álló kérdések, események, az emberiséget, országot érdeklő művészi, tudományos és politikai problémák elsőrangú irodalmi művek formájában kerüljenek az olvasó kezébe. Most jelent meg e vállalat kiadásában repülőgépen az északi sarkra, ára 1 korona 50 fillér, megküldi a kiadóhivatal Budapest, Veres Pálné utca 16 sz. Az aktuális Könyvtár Szomaházy István, a kitűnő író szerkeszti.

— **Eljegyzéshez** karika gyűrűt, briliáns gyűrűt, akár utazója útján, akár postán készséggel küld **Löfkovits Arthur és Társa**, Magyarország legnagyobb, legmegbízhatóbb ékszerész, órás és ezüstmű üzlete Debreczenből.

Nagy libalopás.

— 35 drb. elkobozott kövérliba. —

A VII-ik tized külső szelén, közvetlenül a vasutállomás körül, a nyáron nagyon sok liba elveszett. Nem volt olyan nap, hogy valakinek el ne fogták volna a libáit. Az arra lakók sokat panaszkodtak e miatt, kutatták is a furfangos tolvajt, de nem tudtak nyomára akadni. Végre a károsult asszonyok panaszt emeltek a csendőrségnél. Bodnár András csendőr őrmester dicséretre méltó buzgalommal azonnal meg is kezdte a nyomozást, amelynek nagyon rövid idő alatt az a meglepő eredménye lett, hogy György Géza közraktári raktárhoztól 35 drb. kövér libát kobozott el a csendőrség. A libák mind el voltak ugyan jegyezve, de azért a tulajdonosaik felismerték őket. Az elkobozott libákat a csendőrség átadta a tulajdonosoknak, mert a libák már töltve voltak, így tehát azokat a hatóságoknak átadni nem lehetett, mivel maguktól már nem ettek volna. A libák szándékos eljegyzését az bizonyítja, hogy az ujonnan ejtett hasítások még nem voltak beforrva a libák talpán, ezek mellett azonban a régi beforrott jegyek világosan láthatók.

Hogy a libatolvajlás mennyire elharapózott az állomás előtti gyepen, legjobban bizonyítja a károsultak nagy száma és az ellopott libák mennyisége.

Elveszett ugyanis a nyáron:

Nagy Józsefnének	8 drb libája.
Jenei Sándornének	6 " "
ö.zv. Kerezi Bernátnének	5 " "
Papp Józsefnének	4 " "
Márton Mihálynének	12 " "
Virág Gábornének	1 " "
Kerezi Jánosnának	3 " "
Nánássy Istvánnának	2 " "
ö.zv. Végh Miklósnének	5 " "
Kerezi Bernátnének	3 " "
Polgári Imrénének	3 " "
Ez összesen	60 drb.
Ebból megkerült:	
Nagy Józsefnének	8 " "
Jenei Sándornének	6 " "
ö.zv. Kerezi Bernátnének	2 " "
Papp Józsefnének	1 " "
Márton Mihálynének	1 " "
Virág Gábornének	1 " "

Kerezi Jánosnának	3 " "
Nánássy Istvánnának	2 " "
ö.zv. Végh Miklósnének	5 " "
Polgári Imrénének	1 " "

Ez összesen 35 drb. Ezt a 35 drb. libát eljegyezve és félig-meddig meghízalva György Gézánál találták meg.

György Géza a nyomozás során azt adta elő, hogy ő a libákat sovány állapotban vette. Azokat az egyéneket akiktől a libákat vette, meg is nevezte a csendőrség előtt. A további nyomozás során azonban kiderült, hogy a megnevezett egyének Szoboszlón ismeretlenek. Ezek közül csak Holhos Jánost és Balla Sándornét találta fel a csendőrség, ezek pedig azt vallották, hogy tőlük György Géza sohasem vett libát.

De kiderített a nyomozás két más, nagyon terhelő körölményt is.

Ezek közül az egyik az, hogy ö.zv. Kerezi Bernátnének a nyáron elveszt 7 drb. ruczája. A károsult az elvesztett ruczákat György Gézához találta meg, aki mikor a turpisság rásült, szó nélkül kifizetett Kerezi Bernátnének 7 koronát.

A másik eset még talán ennél is terhelőbb. Árva Sándor közraktári alkalmazott ugyanis azt vallotta a csendőrség előtt, hogy ő látta, mikor f. hó 18-án éjjel György Géza az ö.zv. Végh Miklósné libáit a kerítésen keresztül behányta a gyepről a közraktár udvarára.

Elképzelhető, hogy ez az eset nagy feltűnést keltett városzerte, annál inkább, mert már előzőleg is sok mindenféle hír keringett közzsájon a György Géza viselt dolgairól.

A csendőrségnek az a véleménye, hogy az elkobozott libák vagy lopás, vagy orgazdaság útján kerültek György Gézához. A való tényállást a folyamatban levő vizsgálat lesz hivatva teljesen felderíteni.

Ezzel kapcsolatban beszélnek azt is, hogy a közraktárt sem kezelte György Géza valami mintaszerepen mert ott is tetemes hiányokat tapasztaltak olykor-olykor az egyes szállítók.

A közönség hangulatára nézve nagyon jellemző az a körölmény, hogy a héten egy asszonydeputáció jelent meg Körner Béla takarékpénztári igazgatónál, amely azt kérte, hogy György Gézát azonnal bocsássák el a szolgálatból.

Levél a szerkesztőhöz.

Tek. Szerkesztő Ur!

Régen látom már, miszerint a r. cath. iskolába járó gyermekek úgy látják el magukat ivóvízzel, hogy a város háza hátameggettől kútról vederral hordják a vizet az iskolába. Igen természetes, hogy a vízszállítás közben bepiszkolódik s így a gyermekek annak vannak kitéve, hogy fertőzött vizet isznak.

Ez az állapot tarthatatlan lévén, felhívom arra a főorvos ur figyelmét.

Ilyenek után nem lehet csudálkozni azon, ha az iskolák járvány és betegség fészkek.

Egy belvárosi.

CSARNOK

Levélhullás.

Hull az őszi lomb a fáról;
Szél süvölt a fák között.
Nem hangzik már vig madárdal;
Csalogány a napsugárral
Messze, messze költözött,

Fű, virág, lomb hervadozva
Haldokolnak csendesen.
A zöldág, hol fűmillecske
Bűvös dalát énekelte.
Lombtalan kóró leszen.

Lelkemben is sárga ősz van;
Hull a hervadt lombozat.
Tört remények sárga lombja
Eltemetve eltakarva
A nyíló virágokat.

Lombjavesztett őszi erdő
Őn temes el engemet;
Elfáradtam, sirba vagyom,
Eltemhen már e világon
Soha boldog nem leszek.

Hulló lombok őszi erdő
Zengjtek busz dalt nekem.
Hagyj el a néma thagton
Hadd zokogjon, hadd sirasson
Hagyj el a kedvesem.

Nemo.

Közgazdaság.

Lódijazás kabán. A kabai ló és szarvasmarhadíjazás vasárnap tartott meg. A szoboszlói gazdák közül csak Nánássy Sándor hozott el egy díjat. A díjak nagyobb részét Földes vitte el, ami nem nagyon hízegő városunkra nézve.

Figyelem!

A Magyar királyi államvasutak bizományi gépraktárával felmondtam, és helyébe a világ legjobb és leghíresebb

Becher és Melihár

bizományi gépraktárát átvettem, mert a legfőbb óhajom az volt, hogy a t. gazdaközönségnek módot nyújtsak arra, hogy szükségletét az eredeti

Becher szakekékben

és az eredeti

Melicher vetőgépekben

helyben megvásárolhassa. Azon reményben vagyok, hogy mivel egy és ugyanazon tárgyat, éppen olyan ártért helyben megvásárolhatják, nem fogják idegenből behozni.

Allandóan raktáron tartok **páros és páratlan soru vetőgépet, szakekét, társas boronát, közönséges boronát, répavágót, szecs kavagót, tengeri morzsolót, felszerelt kettős ekét, kettős eketestet stb.**

A t. közönség b. pártfogását kéri

Tisztelettel

Auspitz Sámuel.

A raktár mindenkor megtekinthető a népkör szomszédságában.

Mühle Árpád

mű és kereskedelmi kertészet, magkereskedés, rózsagyep.

Temesvár.

Magyarország legrégebb, és elismert legelőkelőbb cégje ezen szakmából szállít:

konyhakerti- és virágmagvakat felülmulhatatlan minőségben.

Mezőgazdasági magvakat különösen fű- és répamagvakat.

Virágmagvakat

biztosan virágzó, a legszebb és leghálásabb fajtákból. **Évelő növényeket. Meleg- és hidegházi növényeket** Pálmák, chrysanthemumok, szegfűk, geraniumok stb. dus választékban.

Rózsák

ezernél több fajtában, nagy különlegessége a cégnek a monarchia legnagyobb és legjobban vezetett rózsaiskolája. Speciális díszárjegyzék kívánatra ingyen.

Szamócák. Bogyógyümölcs-csemeték. Díszfák. Díszcserjék. Kúszócserjék. Gyümölcsfák. Tülevelűek.

Árjegyzék kívánatra ingyen.

Fedélcserepgyár és agyagiparvállalat

Ipolyberzencze (Nógrád vármegye)

ajánlja

feltétlenül tűz és fagyálló

agyagból készült **fedélcserepeit** u. m.

kis cserepet (66 fed egy mtr) ezrenként 17 K.

nagy cserepet (33 fed egy mtr) ezrenként 35 K.

horonytású (45 fed egy mtr) ezrenként 75 K.

Helyben, Ipolyberzencze gyártelepen

a szokásos ingyen fél és gerincz cserepeket

A külön gerincz darabja 20 fillér.

Vasúti díjazás Ipolyberzenczénél

Püspökladány vasúti állomásig 100 —

Kabony vasúti állomásig 100 —

Hajduszoboszló vasúti állomásig kor. 92 —

Debreczen vasúti állomásig kor. 98 —

Hajdúhadházi vasúti állomásig 100 —

Allandóan díjazás részleteit

Rendeléseket azonnal teljesítünk.

Rendelőknél készségesen szolgálatunk mintákkal.

Ritkán Balassagyarmaton 1908-ban nagy alkalmakkor.

Drezdai Motorgyár Részv.-Társ.
Németország egyik legrégibb és legnagyobb motorgyára.



Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányu
Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-, Petroleum-motorokat és lokomobilokat
valamint Szívógázmotorokat.
MEGLEPŐ UJDONSÁG!
EGYETEMES GENERATORUNKKAL
a tényleges lóerő
óránként ^{csak} ^{kb} **1 fillérbe kerül.**
Vezérképvelet:
Gellért Ignác és Társa
Budapest, Teréz-körut — Telefon 12—91.
Legmsszobbmenő jótállás! Kedvező fizetési feltétel!

Kisbirtokosok
országos földhitelintézetének
debreczeni kirendeltsége
révén a legelőnyösebb kölcsön-
höz juthatunk. Stornó, árfolyam-
levonás, közvetítési díj **nincs.**
Kérjen prospektust.
Cím: Debreczen, Szent-Anna u. 1.
M. ált. hitelbank fiókjának helyisége.

Akar nősülni?

Hölgyektől (ezek között némelyik törvénytelen gyermekkel, testi hibával stb 5—500.000 korona vagyonnal fel vagyunk hatalmazva megfelelő férjet keresni. Csakis urak (ha vagyonnélküliek is) akiknek komoly szándékuk van és gyors házassághoz akadály nincsen, írjanak e címre: L. Schlezinger Berlin 18. Deutschland.

Hajduszoboszló és vidéke nagybecsü közönségének
figyelmébe ajánlom, hogy mielőtt ruhát óhajt beszerezni, keresse fel.
Kende férfi ruhaszabó céget
Debreczenben, Piac-u. 55 (Hungária kávéház mellett,) ahol mindenfajta
férfi, fiu és gyermek ruhák
csakis jó minőségben elegáns kivitelben állandóan kaphatók.
Külön mérték osztály.
Nagyválaszték bel- és külföldi divatos szövetekben.
Ujdonságok naponta érkeznek. Pontos kiszolgálás.
Olesó szabott áruk. Engedmény kizárva.

Mindszentek.
Friss élő virágokból készült
VIRÁGKOSZORÚK
képezik legszebb díszét a sírhelyeknek.
Csak az élő virág ébreszt kegyeletteljes hangulatot
Mühle Vilmos
csász. és kir. udvari szállító
TEMESVÁR
ajánlja Mindszentek napjára elősmert elegáns
virág és pálmakoszorúit
a legdivatosabb és legizlésebb kivitelben.
Sztétküldés a monarchia minden irányába. — A megrendelések korai feladása kívánatos, hogy a pontos megérkezés akadálytalanul megtörténhessen.
Mindszentek.

Kovács Gyula és Társa megnagyobbított női divattermében
DEBRECEN, Piac-u. 55. sz. Hungária kávéház mellett.
Az őszi idény ujdonságai meglepő nagy választékban raktárra érkeztek:
Őszi felöltők, angol és sima szövetekből, őszi angol divatkosztümök.
Kiváló szép választék Seel plüsch és szörme kabátokból,
szörme boák és karmantyukból,
téli posztó felöltők, színházi és esti köpenyekből.
Különlegességek: Leány és gyermek kabátok,
ugyszintén gyermek ruhákól. Továbbá nagy választék selyem, csipke, tül és angol blousokban. Pongyolák, reform ruhák, aljak és juponokban.
Legolcsób szabott áruk mellett.

Mit árul!?
KLÁR ANDOR
DEBRECZEN,
Áruosztály, Értékesítési osztályi
Szenet. Modern malombe-
Meszet. rendezéseket
Mütrágyát, Gőzgépelepeket,
Nyersolajat. Diesel-Nyersolajmo-
Gépolajat. torokat,
Gazdasági gépeket.
Bankosztály:
kieszközöl: törlesztéses kölcsönöket,
elad és vesz föld és erdőbirtokokat,
lebonyolít parcellázásokat és minden-
féle bankügyleteket.
Legjobb összeköttetés!

Igy növekedett
a Kazinczi Kőszénbánya r. t. Budapest
V. Váci-körut 16.
Miért? évi termelése!



1903:	1904:	1905:	1906:	1907:	1908
5400	5600	6000	9600	10,900	11,800

Mert a **kazinczi szén** szobafűtésre, kazántüzelésre, cséplésre egyaránt kitünően beválik.